

高建群最新长篇小说《中亚往事》 入选中宣部2023年主题出版重点出版物选题



高建群(右)认真记录著名评论家杨永生提出的意见

阳光讯(记者 季风文/图)据悉,我省著名作家高建群创作的最新长篇小说《中亚往事》,入选了中宣部2023年主题出版重点出版物选题。这部长篇小说以丝绸之路西段中亚地区的草原、河流、城镇以及人文景观等为背景,书写了一部兼具传奇色彩和爱国主义情怀的草原英雄大传。

主人公马明轩最初是大清朝的朝臣之子,因父亲和权臣在朝堂上政见

不合,被仇家暗算,发配回了原籍苏州。迫于生计,他随父亲沦落为丝路上的骆驼客。后来,为了解救被仇家拘禁的父亲,也为了追寻自己的爱情,马明轩铤而走险,被仇家用镰刀钉在了中亚的草原上,幸得一伙土匪相救,条件是要他做“大当家的”。父亲得知马明轩当了“土匪头子”,劝说无望后与其断绝了父子关系。马明轩改名马镰刀,成了劫贫济贫、保一方牧民平安的“草原王”。

最终,马镰刀为民族大义,带领兄弟们接受朝廷的招安,驻守清朝与俄国交界之地的边防站——北湾卡伦,成了马站长。一次饮酒狂欢中,他为对方边防站的士兵写了一张借条,但就此埋下了祸根。为了夺回因自己的失误而丢失的55.5平方公里的国土,马镰刀与战士们组成人墙,抵挡着俄方炮火,

誓死守住了国土,守住了国家的尊严。

整部作品弥漫着宏阔而辽远、浪漫而悲情的中亚细亚草原的气息,亦为我们描绘了一幅交织着英雄主义色彩的中亚大地理图景,奏响了激越昂扬的爱国主义乐章。

作家高建群是当代文坛最具有浪漫主义色彩的“文坛愁容骑士”,祖籍陕西临潼,是国家一级作家、陕西省文联副主席、陕西省作家协会副主席,代表作有《最后一个匈奴》《大平原》《统万城》《我的菩提树》等。

高建群早在1983年创作成名作——中篇小说《遥远的白房子》时,就已在构思相关题材长篇小说的结构和叙事方法,历经50年漫长的准备和间断性的创作,终于完成了这部皇皇大作,也是与世界文学平等对话之作。

西安各大客运站开始预售春运车票

阳光讯(记者 李梦君)为确保春运期间旅客出行顺畅,西安各客运站开始预售春运车票。

城西客运站多条线路提前首班、推迟末班发车时间,现已开通礼泉、乾县、永寿、彬州、长武、兴平、武功、武功镇、扶风、眉县、岐山、凤翔、淳化等24条线路20天以内的车票预售业务;西安城南客运站热门线路主要集中在安康、汉阴、镇安、柞水、洛南方向,提前30天预售43条班线车票;西安城北客运站提前15天预售三原、袁家村、陈家山、小丘、宜君、铜川、吉县、宜川、洛南、富平、庄里、延川、志丹、安塞、永坪、河庄坪、黄陵、店头等地车票,并开通30人以上团体包车业务,提供班车进校园、进工地、进厂矿、进企业以及上门接送等便民服务。

西安市出租汽车集团 青年文明号等组织、个人获省级荣誉

阳光讯(记者 李梦君)近日,陕西省总工会发布了《关于2023年陕西省学雷锋活动表扬通报》,对全省职工学雷锋先进组织、先进个人进行表彰通报。西安市出租汽车集团有限公司青年文明号等四个组织、个人分获表彰。西汽集团亚辉分公司被评为2023年陕西省职工“学雷锋活动示范点”;青年文明号车队被评为陕西省职工学雷锋志愿服务“优秀组织”;青年文明号车队驾驶员赵小龙被评为陕西省职工岗位“学雷锋标兵”;雷锋车队队长苏浩被评为陕西省职工学雷锋志愿服务“优秀个人”。

曲江新区医院加速建设中

阳光讯(记者 张晶)近日,曲江新区医院迎来了建设新进展,2023年度,曲江新区医院医疗综合楼和医疗区(门急诊、医技、住院)完成了外立面装修,并组织完成了二次结构及机电主管线施工,目前已全面开展室内装饰装修施工,还同步启动了各医疗专项工程实施。

曲江新区医院位于曲江新区黄渠头二路以北、长鸣路以西,规划床位1000张。在诊疗模式上,曲江新区医院将积极探索打造“无陪护”医院,通过提升医院管理水平,不断改善群众就医体验。未来,曲江新区医院将设置急诊医学科、重症医学科、内科、外科、妇产科、儿科、眼科等科室,并初步确定了急危重症、恶性肿瘤、心脑血管疾病的核心专科方向。此外,曲江新区医院将着力发展腔镜手术、介入手术、日间手术中心等特色诊疗模式。○3

西安弘雅学校举办第三次月考表彰大会

阳光讯(记者 李梦君)近日,西安弘雅学校举办了第三次月考表彰暨期末备考动员大会,对40名同学予以表彰。副校长王莲珍分析总结了月考情况并作了期末考试动员。德育处主任王辛卫宣读了表彰名单并主持颁奖。校长董才安在讲话中总结了本次月考的整体情况,希望同学们调整心态,继续保持学习的热情,认真总结得失,明确目标,做好规划,奋力拼搏。

宝鸡海关助诚信企业享“主动披露”政策红利

阳光讯(记者 刘璐 通讯员 刁波源)记者近日获悉,宝鸡海关秉承“守法容错”与“宽严相济”的执法理念,坚持监管与服务并重,大力推广了“主动披露”制度,采取线下宣讲、热线答疑等多种方式向企业扩大宣传力度,并通过实地调研、上门辅导等方式,对企业开展“一对一”精准帮扶,目前已帮助5家企业依法免于行政处罚。

“企业‘主动披露’制度是海关诚信惠企的一大举措,既让企业避免了行政处罚,也让信用等级不会因此受到影响,给了我们一个主动纠错的机

会,这对于企业规范自身经营、促进自我管理非常有必要。”宝鸡某企业负责人向记者介绍说。

据了解,该企业通过自查,发现加工贸易手册单损耗、产品税号等信息申报错误,涉及货值1000余万元人民币,面临着300万元的行政处罚款,并可能影响企业信用等级。此前,该企业曾参加了宝鸡海关“主动披露”政策宣讲会,便想到了通过“主动披露”方式申请改单。宝鸡海关了解情况后,派出专人上门指导,及时引导企业利用“单一窗口”报送“主动披露”材料,使企业顺

利完成了相关改单手续,企业信用等级也未受到影响。

“‘主动披露’制度是海关落实国务院优化口岸营商环境的重要举措之一,通过‘主动披露’方式可以激励企业自觉守法,为企业节约行政成本。”据宝鸡海关稽查科科长刘刚介绍,宝鸡海关通过设置“主动披露”专线,及时了解企业的经营情况、披露需求,解答企业对“主动披露”政策的疑难问题,引导企业自主在线办理相关业务,让守信企业享受海关政策红利,有力地支持了地方外贸发展。

巡逻防控 打击犯罪 守护安全 灞桥公安为群众平安快乐保驾护航

阳光讯(记者 梁萌)时光荏苒,第四个警察节即将到来,这一年,灞桥公安用真心和温暖与你我共话平安。

这一年,灞桥公安坚持实施“三下”工程,按照“眼睛向下关注人民群众获得感幸福感安全感”“人往下走和群众打成一片”“资源下沉为群众提供优质便利服务”的总体要求进行系统化布局,从深层次推动灞桥公安工作的革命性变革,以“从群众中来,到群众中去”打造以民意和问题为导向的执法思维和工作方法,“暖心警务会客厅”让“急难愁盼”问题和暖心服务在一起,“警社共治”让警治、自治、共治在一起。

灞桥公安民警穿梭在街头巷尾,驻守在广场商圈,仔细排查着每一处的安全隐患,认真宣传反诈知识,用

“时时放心不下”的责任感和使命感上下联动、合力攻坚,充分发挥“守夜人”作用,着力解决夏季社会治安突出问题,坚决维护辖区治安稳定,保障了群众安全、安心、安宁的夏夜生活。

灞桥公安坚持实施理论大武装、警魂大淬炼、能效大提升“三大”工程,紧扣人才培养、干部选拔、全面从严管党治警等环节,着力提升公安队伍的综合素质、实战能力和工作作风,通过举行实战练兵、理论测试、通讯员比赛等,让灞桥公安民警文武兼修。

灞桥公安积极落实优化营商环境硬核举措,拓展服务渠道,广泛收集社情民意,着力打造亲商助企的政务环境,稳定有序的治安环境、公平正义的法治环境以及优质高效的服务环境,

让警企联动机制实效更深化、基层治理“神经末梢”更敏锐,以新担当新作为护航辖区经济高质量发展。

依托派出所“暖心警务会客厅”建设和法院“云调灞桥2.0”工程,灞桥公安在派出所民警接处警阶段就让由公安、法院组成的专项诉源治理团队提前介入,实施更多切实有效的“联合调解”措施,实现了社会矛盾纠纷的源头治理目标,让老百姓“少些麻烦、多点舒心”,更快捷高效地将矛盾化解在萌芽中。

新春焰火晚会、中亚峰会、演唱会……每一处人潮汹涌处都有灞桥公安民警默默守望的身影,他们巡逻防控、打击犯罪、守护安全,以实际行动确保了各项安保任务顺利完成,为群众的快乐平安保驾护航。